

扛责在肩 踏实干 铸盾亮剑护平安

——鄢陵县公安局开展夏季治安打击整治“百日行动”综述

本报记者 董全磊 通讯员 张勇 刘强

核心提示

社会平安，群众所盼，警心所向。

夏季治安打击整治“百日行动”(以下简称“百日行动”)开展以来,鄢陵县公安局新一届党委团结带领全体民警、辅警,坚持以打开路、打防并举、源头治理、综合施策,在高压打击违法犯罪、铁腕整治突出治安问题、防范化解各类风险隐患等方面持续发力,迅速形成严打、严管、严防的强大声势,有力维护了全县社会大局安全稳定,让人民群众有了更直接更实在的安全感和幸福感。

知责于心、扛责在肩、履责于行。鄢陵县委副书记、公安局局长邢千里说:“鄢陵县公安局将继续坚持以最高标准、最严要求、最实措施、最大力度,以时不我待、只争朝夕的工作态度,从严从实从细抓好防风险、保安全、护稳定各项措施的落实,推动‘百日行动’向纵深开展,以实干践行新时代人民警察的使命和担当,以实绩向党的二十大献礼。”



鄢陵县公安局开展禁毒主题宣传活动,鄢陵县委副书记、公安局局长邢千里(中)现场调研督导。

警界



许昌市公安局 协办

第(207)期

本期策划:赵伟党 董巧霞



警力摆到街面上,夜间巡逻护平安。



进宾馆清理清查,把隐患消除在萌芽状态。



卡点值守严格防控,细致检查过往车辆。



发放彩页详细讲解,把防骗知识送到群众身边。

(本版图片均为资料图片,由鄢陵县公安局提供)

全警冲锋 尽锐出战有强度

在鄢陵县公安局治安大队,有这么一名民警,虽年逾四旬,但熬起夜来丝毫不逊年轻人。她就是李军英,鄢陵县公安局“百日行动”治安工作专班民警。“百日行动”中,她要求自己时刻“眼睛瞪得大大的”,严格落实日收集、日报告、日研判工作制度,每晚加班加点收集战果、整理台账,及时形成工作动态、简报,上报许昌市公安局,并择优在内网“百日行动”专栏上推出,提振了全警干事创业的信心。截至目前,她共收集、研判信息70余条,编发动态、简报53期,整理台账120余册。

“百日行动”攻坚仗打响以来,鄢陵县公安局有一批民警、辅警像李军英那样甘于奉献。化解积案20余起的王文虎、为侦办案件在多地不停奔波的赵赞鹏、狭窄村道上徒步追赶犯罪嫌疑人严占华、集中行动中冲在一线的袁海航……他们吃苦耐劳、勇于担当,用实际行动展示了鄢陵警方守护平安的决心。

开展“百日行动”,是任务所需、形势所需、群众所需。号角一吹响,鄢陵县公安局就全警动员、尽锐出战。该局第一时间成立由副县长、公安局局

长邢千里挂帅的“百日行动”领导小组,从警令部、国保、网安、治安、信访等部门抽调精兵组成工作专班,由分管局领导兼任专班负责人,全面加强“百日行动”的组织领导、指挥协调、督导推进。

该局新一届党委把“百日行动”列为必须打好的“履新第一仗”,坚持以上率下,大力弘扬担当之风。该局党委成员真正做到知责明责、履责尽责,以等不起、慢不得、坐不住的状态干工作,带头沉底一线,蹲点常驻所队,坐镇一线督战,督事、督人、督作风、督成

效,及时发现问题,现场督导整改。他们严格落实通报讲评、专项督办、跟踪督导、监督问责、表彰激励等工作机制,激发了民警、辅警干事创业的热情和血性担当。

党委成员冲锋在前,民警、辅警奋楫争先。在党委成员的带领下,该局广大民警、辅警踔厉奋发、实干笃行,展现出无所畏惧、团结一心、敢打敢拼、恪尽职守的良好精神风貌。他们保持冲锋冲锋、决战决胜的姿态,舍小家、为大家,昼夜奋战在“百日行动”一线,用坚守诠释着从警初心。

重拳出击 打击犯罪有力度

“百日行动”开展以来,鄢陵县公安局各派出所紧盯人民群众深恶痛绝的违法犯罪,亮利剑、出重拳,确保打出声威、打出平安。

9月3日,鄢陵县公安局张桥派出所民警对辖区内重点人员进行排查梳理时,发现因涉嫌帮助信息网络犯罪被外地上网追逃的许某、王某在张桥镇镇活动,遂立即展开抓捕。结合两人喜欢看群众跳广场舞的生活规律,民警兵分三路,一路乔装成跳广场舞的群众,一路蹲守主要路口,一路发动群众围追堵截。当日20时许,许某、王某出现在所住小区广场上。乔装的民警

盛情邀请两人跳广场舞,趁两人不备果断出手将两人控制。“我们已经非常谨慎了,没想到还是逃不掉!”面对民警,许某、王某发出这样的感慨。

今年6月以来,鄢陵县连续发生电动车电瓶被盗窃,30余辆电动车的电瓶被盗,严重影响群众日常生活。接到报警后,该局犯罪侦查大队立即抽调精干警力成立专案组。专案组民警采取多种侦查手段,锁定犯罪嫌疑人为李某。7月31日,专案组民警发现李某藏匿在周口市淮阳区,遂立即前往布控,在当地警方的配合下,成功将其抓获。

今年6月至8月,犯罪嫌疑人马

某、刘某、石某、束某通过网络,以一个微博账号20元、35元价格不等的价格在网售卖,非法获利6万余元。掌握线索后,该局陈化店派出所民警采取多种侦查措施,迅速锁定犯罪嫌疑人。在公安机关的强大攻势下,4名犯罪嫌疑人投案自首。

一名又一名犯罪嫌疑人落网,展现了鄢陵县公安局坚持“以打开路、以打促防、以打促稳”指导思想,对各类违法犯罪重拳打击的决心。

“百日行动”中,该局坚持“严”字当头,紧密结合夏季治安特点,采取雷霆手段,持续对涉黑涉恶、涉枪涉爆、入室

盗窃、寻衅滋事、打架斗殴、电信网络诈骗等突出违法犯罪发起凌厉攻势。针对侵害妇女、儿童、老年人、残疾人及中小学生等群体合法权益的违法犯罪,该局突出快、准、狠,坚决打出声威、打出成效。对构成涉黑涉恶犯罪的,该局从严从快从重,坚决予以打击处理。

“百日行动”中,该局各警种快速联动、密切协作,始终保持社会面严打震慑态势。该局先后抓获各类犯罪嫌疑人48名;立各类刑事案件111起,同比下降27.45%;立传统“盗抢骗”案件61起,同比下降1.6%;立网络诈骗案件25起,同比下降60.31%。

屯警街面 严管细查有准度

9月9日20时,鄢陵县公安局启动夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动。行动中,该局民警、辅警闻令而动,纷纷走上街头,深入重点场所和部位。夜幕下,列队穿行商业街;灯火辉煌的街头,驾驶警车不间断巡逻;重要路口,逐一检查过往车辆……他们结合中秋节社会治安特点,聚焦源头风险隐患排查,聚焦突出违法犯罪打击,聚焦不放心路段、场所、人员精准查缉,为群众欢度佳节营造了安全、祥和的社会治安环境。

当好“守夜人”,守护“烟火气”。“百日行动”开展以来,鄢陵县公安局坚持系统治理、源头治理、关口前移,深度整治治安乱象、消除安全隐患,全力铲除滋生违法犯罪的土壤,努力把风险隐患化解在萌芽、解决在前端。

针对夏季社会治安形势和特点,该局全面排查全县治安乱点、治安重点区域和突出治安问题,共梳理出治安复杂街道6条,治安复杂场所、部位17处。结合排查梳理情况,该局精准投放警力,将巡防重点靶向聚焦到夜

市、烧烤街等案件高发区域,增加巡逻检查频次,提高街面见警率和管事率,增强震慑力、控制力和快速反应力,实现治安无盲区、防控无死角,压缩不法分子活动空间。

按照部署,该局民警、辅警做到警力前置、动中备勤,通过“步巡+车巡”,对全县城镇、村屯重点区域、重点路段等,加大夜间巡逻力度,加大可疑人员、车辆盘查力度;对歌舞厅、酒吧、游艺厅、棋牌室、洗浴按摩、私人影院、旅馆酒店等重点娱乐场所,进行“突击

式”“地毯式”“拉网式”清查;对道路交通安全隐患进行大排查、大整治,保持全警、全员、全时段严查酒驾、醉驾等重点交通违法行为。

据统计,“百日行动”开展以来,该局先后组织开展集中清理清查设卡盘查活动9次,累计投入社会面警力3150余人次,检查重点场所520家,排查消除各类安全隐患135余处,抓获各类违法行为人65名,查处各类交通违法行为1.6万余起。警灯闪烁在街头巷尾,乡村田野,让群众感到平安就在身边。

铁肩担当 为民服务有温度

8月25日,鄢陵县先进制造业开发区综合服务中心主任马林昌和河南三九康生物科技有限公司总经理陈兵专程将一面印有“护航企业发展 助力营商环境”的锦旗送到鄢陵县公安局,向该局民警、辅警表达敬意。

“百日行动”中,鄢陵县委副书记、公安局局长邢千里到河南三九康生物科技有限公司走访,通过实地调研、召开座谈会,详细掌握了影响企业发展的一些不利因素。在邢千里的督促指导下,鄢陵县公安局民警、辅警积极行动,协调有关部门帮助企业解决实际困难,为企业发展注入了新动力。为

向民警、辅警表示感谢,企业特地派人赠旗致谢。

开展“百日行动”,既是维护安全稳定的形势任务所需,又是守护群众安宁的必要之举。“百日行动”开展以来,鄢陵县公安局把群众的所需所盼作为工作“风向标”,在全力保护人民群众安全的同时,还为群众提供优质的便民服务。

为民服务,永无止境。该局坚持“群众事无小事”理念,把“百日行动”同“万人助企联乡帮村”活动、“大走访大排查大整治”专项行动结合起来,部署民警、辅警走村入户、进店访企,

主动上门提供服务。他们贴心为群众解难事、办实事、做好事,既摸排矛盾纠纷,又听取意见和建议,以减少群众损失为出发点,围绕防骗、防盗、防火等主题开展宣传教育活动。救助走失老人、为行动不便群众办理户籍业务……当群众需要的时候,他们总能第一时间出现。

青少年健康成长,事关家庭和谐幸福。开学季,该局大力开展“开学第一课”主题宣传教育活动。8月29日,该局交通管理大队民警、辅警走进鄢陵县实验中学,围绕学生上、下学期间的道路交通安全常识进行详

细讲解,增强了孩子们的文明出行意识。9月2日上午,鄢陵县公安局禁毒大队、安陵中心派出所民警到鄢陵县初级中学,把毒品知识送到孩子们身边,引导青少年自觉抵制各种不良行为的侵袭。

据统计,“百日行动”以来,该局民警、辅警延伸服务触角,走访群众4.5万余户、企事业单位400余家,沿街店面1600余家,化解矛盾纠纷80余起,开展宣传活动53场。他们挺身而出担使命、竭尽全力为人民,用自己的“辛苦指数”换取了人民群众的“幸福指数”。



利剑出鞘重拳出击,掀起打击违法犯罪凌厉攻势。



模拟警情实战练兵,提高应急处突能力。



重点场所细致检查,严防发生火灾事故。